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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. Функціонування підприємств у 

ринкових умовах передбачає безперервний рух грошових коштів, тому їх слід 

розглядати як важливий ресурс та результат діяльності підприємств. 

Як найбільш ліквідні активи, грошові кошти є важливими елементом 

ринкової економіки. Грошові активи зумовлюють активізацію суб’єктів 

господарювання до самофінансування. Вони наявні на етапах придбання 

товарів, виробництва продукції, виконання робіт, надання послуг, їх продажу і 

отримання виручки. 

Використання в процесі управління господарськими суб’єктами 

достовірної та повної інформації про рух грошових коштів підвищує якість 

управлінських рішень, позитивно впливає на поточний і прогнозний 

фінансовий стан підприємств. 

Значущість інформації про рух грошових коштів обумовлюється 

необхідністю надання користувачам для прийняття рішень повної та 

неупередженої інформації про фінансовий стан, результати діяльності та рух 

грошових коштів. 

Значення та роль грошових коштів для діяльності підприємства зумовлює 

потребу їх окремого дослідження, визначення стратегії й тактики управління 

формуванням та використанням грошових потоків, інформація про які суттєво 

впливає на ефективність процесу управління економічними суб’єктами. 

Дослідженню питань обліку, аудиту та аналізу грошових коштів і 

грошових потоків у ринкових умовах присвячені праці відомих вітчизняних та 

зарубіжних економістів, зокрема, С.Л. Берези, М.Т. Білухи, Ф.Ф. Бутинця, Ю.А. 

Вериги, С.Ф. Голова, Н.Г. Горицької, О.М. Губачової, Г.Г. Кірейцева, М.В. 

Кужельного, Н.М. Малюги, Є.В. Мниха, Л.В. Нападовської, В.О. Озерана, М.С. 

Пушкаря, В.В. Сопка, Б. Коласса, М.Р. Метью, В.В. Палія, М.Х.Б. Перера, Я.В. 

Соколова, Е.С. Хендріксена, Г. Шілінглоу та інших. 

Водночас, у вітчизняному доробку бракує комплексних досліджень 

методик обліку, аудиту, аналізу та управління грошовими коштами, націлених 
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на їх удосконалення, формування нових підходів до аналітичного забезпечення 

управління. Розв’язання комплексу зазначених проблем визначає актуальність 

дипломної роботи. 

Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є розвиток 

теоретичних положень і розробка організаційно-методичних рекомендацій з 

удосконалення обліку, аудиту та аналізу грошових коштів та грошових потоків 

для підприємств з метою підвищення ефективності управління ними. 

Відповідно до поставленої мети передбачено вирішення таких основних 

завдань: 

- поглибити дослідження сутності грошей як економічної категорії та 

уточнити їх визначення на мікрорівні; 

- на основі удосконаленої класифікації грошових потоків дослідити 

закономірності та особливості їх формування на підприємствах, розкрити роль 

управління грошовими потоками в підвищенні фінансової стабільності 

підприємств; 

- надати пропозиції щодо удосконалення обліку грошових коштів та їх 

відображення у фінансовій звітності; 

- розробити алгоритм формування та модель грошового потоку на підставі 

Звіту про рух грошових коштів; 

- визначити методичні прийоми проведення аудиту операцій з руху 

грошових коштів, що уможливить встановлення єдиних підходів до розробки 

методик контролю та процедур управління грошовими коштами; 

- визначити шляхи удосконалення та обґрунтувати методику 

ретроспективного аналізу грошових потоків на прикладі підприємств, 

запропонувати шляхи їх виходу зі стану неплатоспроможності. 

Об’єктом дослідження обрано грошові кошти і грошові потоки                          

ВАТ «Шепетівський цукровий комбінат». 

Предметом дослідження є економіко-управлінський механізм обліку, 

аудиту та аналізу грошових коштів і грошових потоків на підприємствах. 
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Методи дослідження. В основу дослідження покладено базові положення 

економічної теорії, висновки, сформульовані в наукових працях вітчизняних і 

зарубіжних дослідників бухгалтерського, фінансового і управлінського обліку, 

аудиту та економічного аналізу. Інформаційну базу диполмної роботи 

становлять закони України, укази Президента України, постанови Кабінету 

Міністрів України, нормативні документи з регулювання обліку, аудиту і 

аналізу грошових коштів та грошових потоків. 

Дипломна робота складається зі вступу, трьох розділів, висновків, списку 

використаних джерел, додатків. Роботу викладено на 108 сторінках 

друкованого тексту, у тому числі: 21 таблиця та 38 рисунків, 16 додатків, 

список використаних джерел нараховує 54 найменування. 
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ВИСНОВКИ 

В дипломній роботі досліджуються питання удосконалення методології 

та організації бухгалтерського обліку, аудиту грошових коштів господарюючих 

суб’єктів на прикладі ВАТ «Шепетівський цукровий комбінат».  

З метою забезпечення одностайності методологічних і методичних 

принципів обліку і аудиту грошових коштів у роботі запропонована 

раціональна класифікація грошових потоків підприємств.  

Зроблена оцінка існуючої практики обліку грошових коштів та 

запропоновані конкретні цілі вдосконалення їх обліку.  

Дипломна робота дозволила виробити науково обґрунтовані положення 

щодо вдосконалення методики обліку, аналізу та аудиту грошових коштів, 

отримати практичні результати, спрямовані на раціоналізацію грошового обігу 

господарюючих суб’єктів та підвищення їх платоспроможності.  

Результати дослідження дають змогу сформулювати наступні положення: 

1. Дослідження природи грошей, закономірностей та особливостей їх 

функцій з метою розв’язання низки проблем формування грошових потоків 

свідчить про необхідність оновлення методик обліку, економічного аналізу та 

аудиту підприємств. Об’єктивна оцінка результатів діяльності підприємств 

базується на основі використання поняття „грошові кошти”. Вони є необхідною 

умовою діяльності підприємств, яка забезпечує безперервність постачання, 

виробництва та реалізації продукції. 

2. За результатами аналізу літературних джерел встановлено 

неоднозначність тлумачення понять „грошовий потік” та „грошові потоки”, що 

пов’язано з різними підходами до визначення категорії „кошти”. Жоден із 

підходів до визначення поняття „грошовий потік” не виключає, а доповнює 

один одного, вжитий відособлено і без певних характеристик не несе значного, 

змістовного навантаження. У зв’язку з цим у дисертації запропоновано 

оперувати поняттям „грошові потоки” залежно від аналітичних потреб. 

3. Класифікація грошових потоків у спеціальній літературі представлена 

недостатньо. Відсутні комплексні дослідження проблем бухгалтерського 
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обліку, аналізу і аудиту грошових коштів та грошових потоків. З метою 

надання інформації для раціонального управління грошовими потоками у 

дисертаційній роботі уточнено їх класифікацію. 

4. Відповідно до вимог раціональної побудови Плану рахунків 

запропоновано змінити назви окремих рахунків і субрахунків. Це дозволить 

точніше відображати призначення рахунків і об’єкти, що обліковуються на них. 

Зокрема, назву рахунка 30 „Каса” слід змінити на „Грошові кошти в касі та їх 

еквіваленти” і передбачити субрахунки: 301 „Грошові кошти в касі в 

національній валюті”, 302 „Грошові кошти в касі в іноземній валюті”, 303 

„Еквіваленти грошових коштів в національній валюті”, 304 „Еквіваленти 

грошових коштів в іноземній валюті”. За рахунком 35 „Інші поточні фінансові 

інвестиції” відповідно слід обліковувати тільки об’єкти поточних фінансових 

інвестицій. 

5. У даний час на практиці не завжди дотримуються вимоги міжнародних 

і національних стандартів бухгалтерського обліку щодо поділу активів на 

оборотні і необоротні. Тому грошові кошти, щодо яких існують обмеження у 

використанні протягом операційного циклу або дванадцяти місяців з дати 

Балансу, слід виключати зі складу оборотних активів і відображати як 

необоротні активи. Недотримання цієї вимоги призводить до викривлення 

показників фінансової звітності, коефіцієнтів, що розраховуються на її основі, і 

негативно впливає на обґрунтування і прийняття управлінських рішень. Форма 

Балансу згідно з П(С)БО 2 передбачає відображення грошових коштів та їх 

еквівалентів окремо в національній та іноземній валюті. Така деталізація 

переобтяжує Баланс і не вносить додаткової змістовної інформації про 

фінансовий стан підприємства. Тому дані про наявність грошових коштів та їх 

еквівалентів пропонується наводити у Балансі одним рядком, а інформацію про 

склад, переведення та хеджування іноземної валюти відображати у Примітках, 

як вимагають Міжнародні стандарти фінансової звітності. 

6. У роботі відокремлені складові системи управління грошовими 

коштами підприємства. Важливим елементом бюджету грошових коштів 
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(прогнозу грошових потоків), застосування якого позитивно впливає 

управління грошовими коштами підприємств споживчої кооперації. 

9. Удосконалено порядок складання Звіту про рух грошових коштів 

прямим та непрямим методами з метою використання даних Звіту для 

управління господарською діяльністю. Доведено потребу у складанні Звіту про 

рух грошових коштів щоквартально. 

10. Організація внутрішнього аудиту є досить актуальною, для 

підприємств, де до цього часу використовується традиційна модель проведення 

контрольно-ревізійної роботи. Запропоновано перейти до методики проведення 

внутрішнього аудиту, призначення якого полягає у наданні незалежного 

висновку щодо інформації, включеної до фінансової звітності. Розкриті функції 

і задачі внутрішнього аудиту, послідовність виконання, мета і завдання аудиту 

операцій з грошовими коштами та грошовими потоками. З метою збереження 

грошових коштів та контролю за рухом грошових потоків запропоновано 

внести зміни та доповнення до Положення про ведення касових операцій, а 

саме: 

скоротити обсяги готівкових розрахунків, особливо при поставках одних і 

тих самих товарів; 

порядок здійснення безготівкових розрахунків необхідно перевіряти як у 

платника готівкових коштів, так і їх отримувачів; 

слід технічно посилити засоби захисту приміщень і касових апаратів; 

визначити посади осіб, які можуть виконувати функції касира за його 

відсутності, методику проведення системи ефективного внутрішнього 

контролю грошових коштів шляхом впровадження внутрішнього аудиту на 

підприємствах споживчої кооперації. Це дозволить посилити контрольні 

процедури повноти надходження грошових коштів і створити механізм їх 

раціонального витрачання. 
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